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Aos Dezessete dias do mês de Agosto de 2017, as 10:00 h, no Auditório da Casa dos 

Conselhos, localizado na Av. Koeler, 260 - Anexo, Centro, Petrópolis/RJ, reuni-se 

ordinariamente o Conselho Municipal de Esportes e Lazer em assembleia convocada 

pelo Sr. Presidente Hingo Hammes, com os seguintes pontos de pauta: 1)Aprovação da 

Ata da reunião anterior; 2)Conferência Municipal de Esporte; 3)Lei Orçamentária anual 

2018; 4)Capacitação em parceria com as Olímpiadas Especiais; 5) Aprovação Segundo 

Tempo; 6) Profissionais de Educação Física nos JEUPS; 7) Informes Gerais. Sob a 

Presidência do Sr. Hingo Hammes, representante da Secretaria de Esportes e Lazer, 

reuniu-se o Conselho Municipal de Esportes e Lazer (CMEL), Compareceram os 

seguintes conselheiros: Jorge Luiz Danelon de Oliveira (segmento das associações de 

moradores); Leandro Jorge Kronemberguer, Guilherme Costa Franco, Gustavo Baptista 

Soares, Alexandre Jerônimo e Hingo Hammes (Superintendência de Esportes e Lazer); 

Rosane Guerra Peixe (segmento das academias); Tatiana Saldanha (Gabinete do 

Prefeito); Marcelo Rodrigues (Empresarial); Margherita de Jesus Borges Neves 

(segmento dos discentes de ensino superior em Educação Física); Leandro Azevedo ( 

Câmara Municipal de Petrópolis); . O Sr. Presidente iniciou a reunião dando bom dia a 

todos e agradecendo a presença dos conselheiros. Dando início ao 1º ponto de pauta, 

a aprovação da Ata da reunião anterior, Hingo informou das modificações feitas pelo 

Conselheiro Marcelo Rodrigues, pediu que todos assinassem a Ata, a mesma foi 

aprovada por todos os Conselheiros. Partindo para o 2º ponto de pauta Conferência 

Municipal de Esporte, Hingo faz a leitura da programação, diz que a Conferência será 

feita em apenas um dia, sugere que seja feita na Universidade Estácio de Sá, local 

oferecido pelo professor Michelloti, aproveita e convida o Professor Leandro Azevedo 

para compor a mesa no dia da Conferência. Hingo diz aos conselheiros que a comissão 

organizadora se reuniu para traçar as atividades da Conferência e explica cada item 

para todos, fala que o Conselho irá mandar cada Eixo com uma pequena explicação por 

e-mail para todos os Conselheiros. O Sr. Presidente pergunta se alguém quer dar 

opinião ou alguma sugestão, se todos estão de acordo com a programação, Hingo fala 

sobre o tema da Conferência que será “ ATIVIDADE FÍSICA PARA TODOS “, diz que já 



tinha sido discutido anteriormente e que consta em Ata, Hingo explica também que cada 

Eixo terá um Mediador, que será definido na hora, Rosane Guerra Peixe fala sobre a 

escolha dos Mediadores, diz que tem que ser alguém que entenda bem sobre o assunto 

abordado, Hingo concorda com Rosane e diz que assim será feito. Hingo fala sobre os 

membros relatores da Confêrencia, Marcelo Rodrigues será o Relator, Hingo será o 

Presidente, Tatiana Saldanha ficará com a parte do Cerimonial, Gustavo Baptista e 

Andréa Kraus como membros da comissão e ajudando no contexto todo, Hingo ainda 

diz que está em aberto para quem quiser participar e ajudar. O Sr. Presidente ficou de 

enviar por e-mail para todos os Conselheiros uma proposta de Regimento Interno da 

Conferência para que todos possam fazer a leitura e na próxima reunião do Conselho 

ser discutido e aprovado. Partindo para o 3º item da pauta Lei Orçamentária Anual 2018, 

Hingo diz que já foi enviado para a Secretária de Planejamento Estratégico a Lei 

Orçamentária para o próximo ano e o PPA para os próximos quatro anos, fala do pedido 

para o Fundo do Esporte, diz que o PPA já está publicado no site da Prefeitura Municipal 

de Petrópolis, pede a ajuda de Leandro Azevedo na Câmara para que seja aprovado, 

Marcelo Rodrigues diz que na reunião do Comcidade que foi apresentado o PPA de 

todas as Secretarias, foi falado que a Superintendência de Esporte foi a que mais 

capacitou recurso de fora, sendo mais uma vitória. Partindo para o 4º item a Aprovação 

do Projeto Segundo Tempo, Hingo explica que saiu o edital e a cidade de Petrópolis foi 

comtemplada com cinco núcleos, todas as exigências foram cumpridas, Guilherme é o 

responsável pelo trabalho, Hingo fala das oportunidades de empregos para os 

profissionais da área, serão 6 professores e 5 estagiários contratados pelo Ministério do 

Esporte, será publicado em edital, Hingo ainda diz que foi mais uma vitória para o 

Esporte. Em relação aos profissionais de Educação Física nos Jeups, Hingo fala que foi 

uma novidade implementada este ano, pois os Jeups historicamente na parte da 

arbitragem é muito questionada, este ano estará fazendo uma alternativa que irá 

contratar profissionais de Educação Física para trabalharem nos Jeups, a licitação está 

no portal transparência e todos poderão participar, tanto profissionais de Educação 

Física e estudantes da mesma, Hingo imagina que serão contratados uns 25 

profissionais da área para trabalhar nos jogos, Hingo espera que tenha uma arbitragem 

mais educativa, diz que conseguiu colocar 40 escolas na edição deste ano e que foi 

muito bem recebido em todas elas. O Jeups terá a abertura na Fábrica do Saber com 

Basquete, será todo final de semana com uma modalidade diferente, já o Jens será nos 

dias de semana. Partindo para o 4º item Capacitação em Parceria com as Olimpíadas 

Especiais, Hingo fala da programação, será na Fábrica do Saber, com 50 profissionais 

de Educação Física do Município se capacitando com atividades só para pessoas 

especiais, com deficiências intelectuais, um projeto chamado Olimpíadas Especiais que 



é ligado ao Lions, gratuito, uma novidade também conseguida e com um resultado muito 

satisfatório. Outra conquista também foi o ônibus para as crianças nos Jens, O Sr. 

Presidente diz que é uma luta de muitos anos, e foi conseguido duas linhas de ônibus, 

buscando as crianças nas escolas, deixando nos jogos e retornando com as crianças 

para as escolas. Partindo para o 5º ponto a Aprovação do Segundo Tempo, Hingo 

explica que saiu o edital e a cidade de Petrópolis foi comtemplada com cinco núcleos, 

todas as exigências foram cumpridas, Guilherme é o responsável pelo trabalho, Hingo 

fala das oportunidades de empregos para os profissionais da área, serão 6 professores 

e 5 estagiários contratados pelo Ministério do Esporte, será publicado em edital, Hingo 

ainda diz que foi mais uma vitória para o Esporte. Em relação aos profissionais de 

Educação Física nos Jeups, Hingo fala que foi uma novidade implementada este ano, 

pois os Jeups historicamente na parte da arbitragem é muito questionada, este ano 

estará fazendo uma alternativa que irá contratar profissionais de Educação Física para 

trabalharem nos Jeups, a licitação está no portal transparência e todos poderão 

participar, tanto profissionais de Educação Física e estudantes da mesma, Hingo 

imagina que serão contratados uns 25 profissionais da área para trabalhar nos jogos, 

Hingo espera que tenha uma arbitragem mais educativa, diz que conseguiu colocar 40 

escolas na edição deste ano e que foi muito bem recebido em todas elas. O Jeups terá 

a abertura na Fábrica do Saber com Basquete, será todo final de semana com uma 

modalidade diferente, já o Jens será nos dias de semana. Partindo para os Informes 

Gerais, o Sr. Presidente pede a Leandro Azevedo para falar um pouco sobre o dia 1º de 

Setembro, a ação de Vereador na Câmara dos Vereadores, Leandro inicia dando bom 

dia a todos presentes, pede desculpas pelas duas faltas no Conselho, diz que vem 

lutando desde o início de seu mandato pela Educação Física e pelo Esporte também, 

diz que fica muito satisfeito e feliz de ter Hingo Hammes como Secretário de Esporte, e 

diz que independente de bandeiras políticas, a bandeira maior é o Esporte, fala que fez 

algumas Leis que para o Esporte é muito importante, no 1º de Setembro cada Vereador 

terá a chance de homenagear um profissional de Educação Física, e assim será todo 

dia 1º de Setembro a partir de agora, Leandro também fala que colocou na Câmara a 

abertura de uma frente parlamentar, esta foi votada e aprovada, e o lançamento também 

será no dia 1º de Setembro antes da premiação, Leandro diz que é um ganho muito 

bacana para o Esporte, explicou para todos sobre a Frente Parlamentar, diz ser mais 

uma força para o Conselho de Esporte e Lazer, a Câmara ficará a disposição neste dia, 

Leandro convidou alguns profissionais da área para darem palestras, será das 08:00 ás 

17:00, Hingo foi convidado por Leandro para falar sobre todo o trabalho do Executivo no 

Esporte e na área de Educação Física, e Leandro complementará com o Legislativo, 

Leandro aproveitou para convidar a todos presentes a participarem também. Marcelo 



Rodrigues pede a palavra e fala sobre a Audiência Pública do dia 21/8, fala também 

sobre a 1ª etapa da maratona aquática na Acqua, serão 12 equipes participantes, tudo 

muito bacana e organizado, Hingo complementa dizendo que desta etapa surgiu para 

ano que vem mais 4 etapas, o Sr. Presidente diz ainda que tem apoiado e participado 

de todos os eventos de Esporte da Cidade. O Sr. Presidente Hingo Hammes encerra a 

reunião dando bom dia a todos. Eu, Tatiana Saldanha, secretária do CMEL, lavro a 

presente Ata e assino em conjunto com o Sr. Presidente do CMEL Hingo Hammes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                       

 

  

                                                                         


